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L'énon
é nous donne AB = 20 m et AE = 20
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En utilisant le théorème de Pythagore dans le triangle re
tangle

ABC , on obtient BC = 20

√
5 m
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Dans le triangle re
tangle EJD, sinD̂EJ =

DJ

ED
don
 ED =

20

sin 40
soit ED ≃ 31, 1 m
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En utilisant le théorème de Pythagore dans le triangle re
tangle

AEI , on obtient EI = 60 m

GREAU D. Éléments de 
orre
tion: Retour au 
ollège!



1

2

3

4

5

6

7

1

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 201 2 3 4 5 6 7 8 9 10

20

√
10

×
B

×
A

×
C

×
E

×
I

40�

×
D

×
J

Dans le triangle re
tangle EJD, tanD̂EJ =

DJ

EJ
don
 EJ =

20

tan 40
soit EJ ≃ 23, 8 m
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EI = 60 m et EJ =≃ 23, 8 don
 JI = 36, 2 m d'où DC = 36, 2 m

puisque JICD est un re
tangle.
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D̂EJ = 40� don
 ÊDJ = 50� et ĴDC = 90� d'où ÊDC = 140�
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Dans le triangle re
tangle ABC , tanÂBC =

AC

AB
don
 tanÂBC = 2

soit ÂBC ≃ 63, 4�
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ÂBC ≃ 63, 4� et ĈAB = 90� don
 ÂCB ≃ 26, 6� d'où

B̂CD ≃ 116, 6�
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Dans le triangle re
tangle AEI , sinÂEI =
AI

AE
don


sinÂEI =
20

20

√
10

soit ÂEI ≃ 18, 4� d'où ÂED ≃ 58, 4�
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ÂEI ≃ 18, 4� et ÂIE = 90� don
 ÊAI ≃ 71, 6� d'où

ÊAB ≃ 161, 6�
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